



TISZÁNTÜLI

NÉPLAP

Engedélyhez kötik az élőfa kivágását

Ma: Teljes heti rádióműsor

I. EYFOLYAM, 54. SZÁM

ÁRA 60 FILLER

1949 MÁRCIUS 5. SZOMBAT

Ma ülést tart a Párt Központi Vezetősége

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége március 5-én és 6-án fél 9-kor ülést tart. Az ülés napirendje: 1. A belpolitikai helyzet és a párt feladatai. Előadó: Rákos Mátyas főtitkár. 2. Beszámoló a tagfelülvizsgálat eredményeiről. Előadó: Kovács István, a szervezési osztály vezetője.

Szovjet válasz az amerikaiak kihívására

Lazarov ezredes, a frankfurti szovjet katonai összekötő bizottság vezetője, felkereste a frankfurti amerikai katonai összekötő bizottság vezetőjét és kijelentette, hogy a németország amerikai hatóságok kihívó intézkedéseket fogantatosítottak a frankfurti szovjet visszatelepítő bizottság tagjai ellen. Így például megfosztották őket a gáz-, a villany- és vízszolgáltatástól. Elvágták a telefonösszeköttetést és lehetetlenné tették a "miserellá" átvitelt. Ezek az intézkedések durván sértik a nemzetközi diplomáciai szokásokat és a németországi szovjet parancsnokság ezért utasította a frankfurti szovjet visszatelepítő bizottságot, hagyja el a németországi amerikai övezet területét.

Ezzel egyidejűleg a németországi szovjet főparancsnokság felhatalmazott annak közlésére — folytatta Lazarov —, hogy az amerikai hatóságok durva magatartás-

sára való tekintettel szükségét látta annak, hogy a németországi szovjet övezetben működő amerikai ügyvezető kutató és exhumáló csoportjainak tartózkodási engedélyét semmisnek nyilvánítsa. Ennek értelmében felszólítja a fentemlített csoportok tagjait, hogy a németországi szovjet övezet területét haladéktalanul hagyják el.

A Németország szovjet övezetében működő amerikai bizottság, amelyet a szovjet katonai kormányzat kiutasított, a péntekre virradó éjszaka elhagyta a szovjet övezetet. A bizottság már rég nem fejtett ki rendszeres munkát, hanem dorobékolással töltötte az időt. A bizottság kiutasítása megtörténtként történt, amelyet a felhívó magatartásért, amelyet az amerikai megszálló hatóságok Frankfurtban tanúsítottak a szovjet visszatelepítési bizottsággal szemben.

Spellman, a sztrájkterő bíboros

"Sztrájkterők, munkásnyúzók!" — ezzel a kiáltással fogadták a newyorki Károlyi-temető sztrájkoló bíborosát Spellman bíboros érseket, aki száz katolikus pap és papnövendék előtt a temetőbe vonult, hogy a sztrájkoló bíborosok bűnösöknek tekintik. A bíboros a temetőben kiosztotta a munkát a papok és papnövendékek között, de maga nem vett részt a munkában.

A bíborosok szövetségének nyilatkozata kimeli, hogy a bíboros megelhetésük biztosítása céljából kényszerültek a törvényes sztrájk eszközeihez nyúlni. A bíboros nyilatván a dolgozó kisémbereit szájából igyekeztek kiragadni a kegyeret — mondja a nyilatkozata.

Magyarországnak 9,201.000 lakosa van

1000 férfira 1081 nő esik, Miskolc 100.000-es város

Összeállította a Központi Statisztikai Hivatal a népszámlálás első előzetes adatait. A hatalmas anyag feldolgozása még javában folyik és részletes kiértékeléséhez több mint egy esztendő szükséges, de az előzetes adatokból már fény derül az ország lakosságának számára.

Magyarország lélekszáma 9 millió 201.000, tehát 115.000 fővel kevesebb, mint 1941-ben.

A csökkenés a háborús pusztulás ellenére aránylag kicsiny, ami a születések számának emelkedésével magyarázható.

Érdekes, hogy a változások más-keppen mutatkoznak a városokban, mint a falvakban. A legnagyobb lélekszámsökkenés Budapesten van: 9,2 százalékos. Ezzel szemben a falvakban — ha kisebb százalékosan is — szaporodás mutatkozik. A tizenhárom tör-

vénhatósági jogú város lakosságának száma 5,5 százalékkal, a megyei városoké 3,9 százalékkal csökkent, viszont a tízezer felüli lélekszámmal rendelkező községekben 0,3, kisebb községekben 1,8 százalék szaporodás mutatkozik.

A férfiak és nők arányszáma megváltozott, mert míg 1941-ben 1000 férfira 1043 nő jutott, addig most 1000 férfira 1081 nő esik.

A legnagyobb vidéki város Szege, lakosainak száma 132.688. Miskolcnak is 100.000-en felüli a lélekszáma.

Az ideiglenes statisztikai adatok szerint az országban mintegy 1,750.000 lakás céljaira szolgáló épület van, ezekben majdnem 2,5 millió lakás, illetve lakás céljait szolgáló helyiség. Ez azt jelenti, hogy egy lakásra átlag négy személy jut.

A világ dolgozóinak válasza az imperialistáknak:

Ha népeinket háborúba kergetnék, a Szovjetunió oldalára állunk!

A francia, olasz és német dolgozók nyílt kiállása után a többi nép is felsorakozik a béke mellé.

Ausztria

Ausztria népe nem emel kezét a szocializmus országára és nem hajlandó vért ontani dollárokért — jelentette ki az Osztrák Kommunista Pártnak a „Volkstimme” esztendőki számában közzétett nyilatkozata. Ha az új imperialista háború uszítói Ausztriát hadba akarják kényszeríteni a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal, az osztrák nép és mindenekelőtt az osztrák munkásosztály a Szovjetunió oldalára fog állni a támadókkal szemben — hangzik a nyilatkozat. Az Osztrák Kommunista Párt megbünyesíti a katolikus szocialista osztrák kormánykoalíció kísérletét, amelyek Ausztriát a nyugati tábor részesévé akarják tenni.

Finnország

A finn Kommunista Párt főtitkára a párt központi lapjának adott nyilatkozatában kijelentette, hogyha a Szovjetuniót támadás éri, minden kommunistának és békebarátnak segítenie kell a támadás megállításában.

Dánia

Larsen, a dán Kommunista Párt főnöke kijelentette Kopenhágában, hogy a dán kommunisták a legerősebben elutasítják az Afanti Zövetség gondolatát, mert ez a szövetség az amerikai imperialisták ékköveit szolgálja. A dán kommunisták együttesen a világ valamennyi békeszerető dolgozójával. Ha az amerikai imperialistáknak mégis sikerülne kirobbantani a Szovjetunió elleni háborút, a dán dolgozó nép helye a Szovjetunió oldalán lesz. Dániát nem fenyegeti semmiféle veszély Keletről, a háborús támadás veszélye kizárólag az amerikai imperialisták oldaláról indul ki.

Norvégia

Osloban a dolgozó tömegek hatalmas arányú részvételével nagygyűlés folyt le a Norvégia felszabadításában elesett hősök emlékére. A gyűlés főszónoka Leivsen Emil, a Kommunista Párt elnöke hangsúlyozta, hogy a norvég népet hála tölti el a Szovjetunió iránt, mert szétverte a hitleri seregeket és meghozta a felszabadulást Norvégia számára.

Ma új hitlerizmus fenyeget az imperializmus támadó szellemű politikája következtében, amely Eszaktlanli Szövetséget akar létrehozni és norvég földön katonai támaszpontokat akar szervezni. Tartani kell attól, hogy az új támadásra készülők fokozzák a háborús előkészületeket és Norvégia területét is mindenáron a szocializmus állama ellen tervezett támadások felvonulási területévé akarják tenni. Csak az egész országot átfogó népi mozgalom akadályozhatja meg, hogy államunk a háborús politika prédájává váljék. A norvég nép tevékeny ellenállására

van szükség, hasonló ellenállásra, mint a fasizmus elleni felszabadító mozgalom volt. A békéért folyó küzdelemben a norvég népek szolidaritásnak kell lennie a Szovjetunióval és Kommunista Pártjával. A békéért és a leszerelésért küzdő tábor főerejével. Együtt kell éreznünk a népi demokráciákkal, amelyek a szocializmust építik országaikban és tettekre készen harcosai az imperialistaellenes tábornak. A békéért küzdők erői sokkal erősebbek, ha összefognak! Ezt tudomásul kell vennie minden békére törekvő népek. Napjaink alapvető feladata hogy megszabadítsuk hazánkat Lange és szociáldemokrata klikkja háborús politikájától!

Svédország

Hagberg, a Riksdag kommunista képviselő csoportjának elnöke a vernami békegyűlésen elhangzott beszédében többek között ezeket mondta: — A kommunisták azt vallják, hogy a svéd nép nemzeti függetlenségét és szabadságát minden támadással szemben meg kell őrizni. A Szovjetunió nem fenyegeti Svédországot, ellenkezőleg a Szovjetunió most is a tartós béke legfőbb bástyája és az új imperialista háború ellen küzd. Svédország politikáját meg kell változtatni, hogy függetleníse magát a békét és a nemzetek együttműködését akadályozó erők táborától.

Franciaország

A francia Frontarcos Szövetség 200.000 tagja nevében bejelentette hogy részt vesz az áprilisban Párisban tartandó béke világkongresszuson.

A kongresszus előkészítő bizottsága nagy meglepetéssel vette tudomásul a CGT csatlakozását a békekongresszushoz. A CGT sok millió tagot számláló tömegszervezetének csatlakozása a kongresszus sikerének egyik záloga.

„Elenszégülünk a Szovjetunió elleni háborúnak” — jelentették a francia ellenállási mozgalom tagjai. A francia ellenállók szerencsés kezdeményezésnek minősítik Trumanhoz intézett levelet és kijelentik, hogy nem engedik meg, táborához.

Vasöklökkel, fémrudakkal támadtak a fasiszták Párisban egy békegyűlésen

Ólmos botokkal és vasöklökkel fellegyverzett gaullista provokátorok megtámadták csütörtökön este a párisi Mutualité-palotában a vietnami háború ellen rendezett népgyűlést résztvevőit. A teremben elhelyezkedett gaullista provokátorok még néhány perccel az ülés megnyitása után vadul nekiesetek a körüöttük ülőknek és vasöklökkel, fémrudakkal ütlegelni kezdték a brossurákat és könyveket áruoló fiatalembereket. A könyveket és füzeteket szétszaggatták. A rendőrség nem lépett közbe.

hogy Franciaországot támadó háborúba kergetnék azok az angol-szász pénzügyi körök, amelyek most a volt náci hűhórokkai szűk össze a levelet a Szovjetunió ellen. Franciaországban a békét hirdető mozgalom egyre nagyobb néreket öit.

Amerika

Az amerikai Kommunista Párt nyilatkozatot adott ki, amelyben kelenli, hogy Thorez és Togliatti emrégiben tett nyilatkozata a béke ügyét szöngálja. A Was Street új háborúba akarja dönteni a világot.

— Meggyőződésünk — mondja a nyilatkozat —, hogy a két társadalmi rendszer együttélése lehetséges. Ha azonban a béke híveinek minden erőfeszítése ellenére a Wall Streetnek mégis sikerülne az emberiséget új háborúba taszítani, az amerikai Kommunista Párt szembe fog helyezkedni ezzel a támadó jelgű imperialista háborúval éppúgy, mint egykor Lincoln elenezte a mexicói hadjáratot és követelte annak fészeszkítését. — Az USA-nak vissza kell térnie a roosevelti békepolitika útjára, amelynek alapfogolata és sarkpöve az amerikai-szovjet barátság volt.

Mexiko

— Az igazai demokraták ereje nagyobb, mint a támadóké és együttes erőfeszítéssel megakadályozzák az új háborút — jelentette Encina, a mexicói Kommunista Párt főtitkára. Hivatkozott Thorez és Togliatti legutóbbi nyilatkozataira és felhívást intézett a béke híveikhez: alapítsanak egységes demokratikus, imperialistaellenes arcónalat, hogy meghiúsítsák annak az új háborúnak kiforeszt, amely az Egyesült Államok és Nagybritannia szeretne indítani a Szovjetunió ellen.

— Ha Mexicót — mondotta a főtitkár — háborúba kényszeríték a Szovjetunió ellen, népünk minden erejével ellenállana és csatlakoznék a békéért harcoló népek táborához.

Erdei Ferenc államminiszter és Czifra Sándor képviselő beszélnek a vasárnapi DEFOSz nagygyűlésen

Vasárnap délelőtt 10 órakor az Arany Bikában DEFOSz nagygyűlés lesz, amelyen Erdei Ferenc államminiszter és Czifra Sándor képviselő beszélnek az egybegyűlt dolgozó parasztochhoz. Egyben ezen a nagygyűlésen osztják ki a jutalmakat a Hajdú megyében az őszi mezőgazdasági munkaversenyben kiváló teljesítményt elért 13 traktorosnak.

Kétségtelen, hogy ez a nagygyűlés és az ottani beszédek Hajdú megye dolgozó parasztságának ezévi munkájára nézve döntő fontosságúak lesznek és egyben irányt is mutatnak majd.

Vetést kiszántani csak a népi bizottság engedélyével lehet

A hótakaró nélkül áttelelt őszi vetéseket az ország egyes részein károsodás érte. Az eddig beérkezett jelentések szerint a fagyokozta károsodások nem nagyméretűek ugyan, de szórvaosan — a kulákok és más reakciós elemek kártevésre irányuló propagandája következtében — olyan őszi vetéseket is ki akarnak szántani, amelyeknek kiszántása teljesen indokolatlan.

A mezőgazdasági területek sűrűn ilyen kiszántások megakadályozására a földművelésügyi miniszter rendelkezéssel tiltotta meg a gabona, vagy más szántóföldi növény kiszántását, vagy zöld állapotban való lekaszását. Kiszántani csak a népi bizottság engedélyével szabad. A kiszántási tilalom természetesen a takarmánynövényekre nem vonatkozik. A tilalom ellen vétők 24 ezer forintig terjedő pénzbüntetéssel büntethetők.

Debrecenben és Hajdúszoboszlón megindul a rombontás

Az építési- és közmunkaügyi minisztérium a rombantási munkálatok során most a legsúlyosabban megrongált városok romépületeinek lebontásával új lakóházak építését készíti elő. A jövő hét elején összesen tíz vidéki városban négy és fél millió forint költséggel kezdik meg a romépületek bontását. A három hónapig tartó munka után, június elejére mintegy 1200-1500 romépület tűnik el a vidéki városból, köztük Debrecenből és Hajdúszoboszlóval. A rombantás kb. 2000 munkás foglalkoztatását teszi lehetővé. Az építési- és közmunkaügyi minisztérium a lakáshelyreállítási hozzájárulásból befolyó összegből 50 millió forint költséget bocsát az épülethelyreállítási munkálatok elősegítésére a háztulajdonosok rendelkezésére.

Csökkent lesz a tej és minden tejtermék

Elkészült a tej és tejtermékek árszabályozási rendelete. Eszerint a tej 10 fillérről, a tejtermékek — tejföl, túró, különböző sajtok stb. — ennek megfelelő arányban lesznek olcsóbbak. A rendelet rövidesen lép életbe.

Állandó ellenőrzés a városi ügyosztályokon

Ménes János polgármester elvtársnak a városi ügyosztályokhoz eljuttatott határozata megállapította, hogy a munkamenetet és a gyors intézkedéseket nagyban elősegíti az állandó ellenőrzés. Ezért Pinczés János és Rózsa Lajos munkástanácsnokok, dr. Asztalos Sándor kultúrta tanácsnok és Markovits Mihály polgármesteri titkár elvtársoktól állandó felügyeleti kart szervezett a polgármesteri hivatalban, amely ellenőrzi az ügyosztályok munkáját. Ménes elvtárs Pinczés Jánost látóhivatal, a lakás fellebbviteli ügyek hivatali, a rendészeti és az elsőfokú közigazgatási hivatalok ellenőrzésével bízta meg, Rózsa Lajos felügyelete alá kerül a járvadalmi hivatal, az árvaszék és a letárbiztosi hivatal, dr. Asztalos Sándor a jog- és pénzügyi osztályt, a műszaki ügyosztályt, az anyakönyvi hivatalt, a közművelődési ügyosztályt és az idegenforgalmi hivatalt, míg Markovits Mihály az elnöki és közlelemzési osztályokat fogja ellenőrizni. A polgármester elvtárs határozata nagymértékben elősegíti a debreceni közigazgatás gyors fejlődését.

A MOZIK MAI MŰSORA

10 ÓRRA
Vasárnapig bezárólagi
szerelem, drámai feszültség,
Gyilkos párbaj

12 ÓRRA
SZOVJET KULTÚRA HÓNAPJA
kiemelkedő eseményei
Egy igaz ember
Boris Pojevov regényének
remekfeldolgozott filmváltozata.

METEOR
Vasárnapig bezárólagi
Egy hostelkú, szeretni vagyó
asszony könnyes története:
Egy életen át ...

Eladások: Vigszínház és Apolló
1. C. B. Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 ó

MNDSZ

Az MNDSZ Lorántffy Zsuzsanna csoportja (Belváros IV. szerv.) vasárnap este 6 órai kezdettel a Városi Nyomda kultúrtermében, Böszörményi út 6. sz. alatt, műsorral, áncsal egybekötött zászóavató innepélyt rendez, melyre minden érdeklődőt szeretettel hív és vár a rendezőség.

Az MNDSZ Kossuth Z. Zsuzsanna csoportja (Belváros III. szerv.) vasárnap este 8 órakor a Belvárosi III. párt-tervezet helyiségében (Vörös Hadsereg útja 28.) táncos egybekötött műsoros estét rendez, melyre mindenkit szeretettel hív a rendezőség.

Az OTI egészségügyi csoportja márc. 5-én este 9 órai kezdettel a Maganalka mozitak Szakszervezetében (Vörös Hadsereg-u. 22-24) az egészségügyi szakszervezet székházjában. Mindenkit szeretettel várunk. Tanc reggeli.

Engedélyhez kötik az élőfa kivágását

A tilalom megszegőire súlyos börtön és pénzbüntetés vár

A kormány péntek délelőtt Dobi István miniszterelnök elnök letévelel minisztertanácsot tartott. A minisztertanács hozzájárul ahhoz, hogy a miniszterelnök előterjesztést tegyen a köztársaság elnökéhez Fodor Gyula budapest alpolgármesternek az építési és közmunkaügyi minisztérium politikai államtitkárává való kinevezésére.

A Gazdasági Főtanács főtitkára előterjesztésére rendelttervezetet fogadott el a minisztertanács a közületi vállalatok főkönyvelőinek felelőssége tárgyában.

A minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy a magyar köztársaság és a román népköztársaság között az egyenesadók, valamint az örökösli illetékek tekintetében kettős adóztatás elhárítása tárgyában kötött egyezményt az éntügyminiszter az országgyűlés elé terjessze.

A földművelésügyi miniszter előterjesztésére a minisztertanács fontos rendelttervezetet fogadott el az erdők és fák hatóságosabb védelméről. Az országban sok helyütt feleltelenül kivágják a dűlőkben a földet szőlőt védő fákat, ezáltal egyes helyeken a amúgy is vízszegény termőföld az eddiginél nagyobb szárazsággal veszélyeztetik ki. Így a fá önkényes irtása rendkívül súlyos

mezőgazdasági kárt okozhat. Ezért a kormány az élőfa kivágását engedélyhez köti és a tilalom megszegőivel szemben hat hónapig terjedhető elzárás és 24 ezer forintig terjedhető pénzbüntetés kiszabását rendeli. A fa kivágója minden engedély nélkül kivágott fa helyett ötször annyi facsemetét köteles ültetni.

A népjóléti miniszter előterjesztésére rendelttervezet kimondta a kormány, hogy egyesületet, intézményt, vagy magánosok gyerekeket és fiatalkorúakat csoportos üdültetésre külföldre csak a népjóléti miniszter előzetes engedélyével vihetnek.

Az egységes vesszővetésbe most nagy lendülettel kezdtek a tervezésben a fűző előtti nyíl, de most már káros kulákok dálja munkának. Az új igazgatás a szegény- és a parasztilátalok tiszták arra, a szövetkezet vezetői sák, hogy a sz lista fausi élet.

Munkaversenyre hívták ki a debreceni városháza dolgozóit az ország valamennyi törvényhatóságától

A debreceni városháza dolgozóit szinte teljes számmal gyűlték össze legnap délután az MSZMT szökházában megtartott közigazgatási értekezletre, ahol spontán lelkesedéssel fűtve kihívták munkaversenyre az ország törvényhatóságú városainak közigazgatásait.

A Marseillei üzenetük után Pinczés János üdvözölte Domokos János főispánt, a vendég Tutar K. S. Lajos alispánt s a megjelenteket, majd tapsokkal közepelte Ménes János polgármester elvtárs emelkedett szólarra.

A diósgyőri felhívásai kapcsán az új munkaverseny mozgalom van kialakulóban, amely már fényes szocialista munkaverseny. A dolgozók nagy többsége szocialista öntudattal vesz részt a küzdelemben, ahol az önköltség csökkentése, a termelékenység fokozása a legjelentősebb feladat.

A magyar munkásosztály öntudatos munkalelkésedése, szakértelme és a mérnökök áldozatkészsége mellett mérünk, akik nem darabban lemérhető teljesítményi végünk a közigazgatás területén, szintén nagy feladatok várnak. Nekünk valóra kell a nagyobb munkateljesítményeket éppen úgy, mint ahogy normájuk önkéntes felemelésevel azt az ipari dolgozók tették.

Javasolom — emelle fe hangját Ménes elvtárs — hogy a debreceni közigazgatási dolgozók közigazgatási munkamezóját kezdemenyozzenek és mondják ki a fizetett túlóra teljes kiküszöbölését, a kihasznált csoportokat, amelyek szombat délutánonként önként és díjazás nélkül elvégzik a különböző ügyosztályok túlmunkáit, ezenkívül a lakarkészség elvét igyekezzenek minden vonalon megvalósítani. Mindenkinek éreznie kell, hogy egy-egy megkariított forint egy-egy félrat jelent a szocializmus épületében.

Kérem, álljanak versenybe egymással az egyes ügyosztályok és a mintatizek példájára mintatizek osztályokat fogunk megállapítani.

Indítsuk el Debrecenben elsőnek ezt a munkamezóját, tegyük azt eredményesnek keressük országos jellegűvé, hogy mi közigazgatási tisztviselők is dolgozhasunk azokért a nagy cökétek, melyeket a Magyar Dolgozók Pártja Itakosi elvtárs (Óvási tapsvihar) vezetésével győzelemre juttat

fejelt be beszédét Debrecen város polgármestere.

Domokos János főispán felszólalásában azt hangsúlyozta ki, hogy a közigazgatásban dolgozóknak munkájukkal kell kiérdemelnük a munkásosztály megbecsülését. Tutar K. S. Lajos alispán elvtárs kiemelte, hogy a tisztviselőknek szorosabb kapcsolatot kell teremteni a néppel. Minden közigazgatási tisztviselő annyit ér, amennyit a dolgozó nép érdekében végez.

Ezután nagy öljenezés közben a városháza dolgozói nevében munkaversenyre hívták ki a városháza dolgozókat, majd Duciara Ferenc azt hangoztatta, hogy a munkaverseny egyik fontos pontját kell hogy képezze a bürokrácia elleni küzdelem.

Es jöttek sorra felszólalások. Az egyes ügyosztályokon dolgozók sorra jelentettek be ügyosztályuknak a

munkaversenyben való részvételét.

A felszólalások végeztével ismét Ménes elvtárs beszélt. Bejelentette, hogy a város 1949. évi terve elkészült, majd kiemelte, hogy a közeljövőben veszi át hivatalát Kozog Irén kiváló munkás, aki az ország első és egyben egyetlen női tervezője lesz.

Dr. Asztalos Sándor olvasta fel ezután a határozati javaslatot, mely szerint 1949 március 15-től kezdődően a debreceni városházi dolgozók munkaversenyben lesznek és hogy e mozgalom ne maradjon elszigetelt jelenség, a debreceni városháza versenyre hívták ki az ország minden törvényhatóságán közigazgatási dolgozóit. Az egyhangúlag nagy lelkesedéssel elfogadott határozati javaslat után Pinczés János mondott zárszót, majd az Internacionálé hangjával ért véget az értekezlet.

A választói névjegyzék kiegészítése

A választói névjegyzék kiigazításával kapcsolatban a belügyminisztérium felhívja azokat, akik az 1947-es névjegyzék összeállítása óta elköltöztek lakóhelyükről, valamint az 1928-29 évben született állampolgárokat, akik most nyerték el választói jogosultságukat.

hogy amennyiben még nem jelentkeztek volna, vegyék át számláló lapjaikat a hirdeteményeken feltüntetett helyeken. A számláló lapokat kitöltve március 12-ig utassák vissza a hatóságokhoz. Jelentkezéseket azontúl nem fogadjanak el.

A mikepércsi úttörők látogatása Debrecenben

Vidám gyermekzajtól volt hangos a napokban a Böszörményi út állami gépállomás. Az egynapos tanulmányi kirándulásra Debrecenbe érkezett mikepércsi úttörő csapat 65 kis pajtása látogatta meg a gépállomás dolgozóit. A gépek megtekintése után vidám műsorral örvendezteték meg a kis pajtások a munkásokat, majd búcsút véve tölük, megtekintették a városi Vízműveket és a Vagongyárat. A vidéki úttörők mindenütt nagy érdeklődéssel figyelték az üzemi berendezéseket és a dolgozók munkáját. A tanulmányi kirándulás befejezésekképpen a Szent Anna-utcai állami általános iskola úttörőcsapata látta vendégül a műsoros est keretében a mikepércsi vendégeket. A kis csapat tapasztalatokkal gazdagodva az esti órákban autón indult haza.

Új egyenruhát kaptak az államvédelmi hatóság tagjai

A belügyminiszter az államvédelmi hatóság állományába tartozók és egyenruha viselésére jogosultak részére március 1-től külön egyenruhát és felszerelési cikkeket rendszerezett. Az új egyenruha színe tábori zöld, valamint sötétebb, mint a honvédségi egyenruha. A rendfokozati jelzés azonos a rendőrségi szabályzatban foglaltakkal.

A „T... Szöve... az

A parasztság... dekek foglalkoz... hogy milyen les... életforma, hogy... cializmus falun... szó.

Az a paraszto... korrall, állandóan... eseményeket, r... mozgalmi életé... az ő faluja az, ... fejlődésben s p... falusi élet kiala... mazúvárosiak... magunkról.

Balmazújváros... ség, kétezerne... tott lakóit. A... szántót osztotta... szó. A köz... harapófogójában... nagybírtok hálá... körül. Ma már... az uradalomnak... tumát is szét... ták a juttatott... vagyunk, mié... A pezsgő élet, s... cos akarat bizo... városi paraszto... rejtvenne a jöve... san lakják, h... haladunk.

Lendület a szöve

Az egységes vesszővetésbe most nagy lendülettel kezdtek a tervezésben a fűző előtti nyíl, de most már káros kulákok dálja munkának. Az új igazgatás a szegény- és a parasztilátalok tiszták arra, a szövetkezet vezetői sák, hogy a sz lista fausi élet.

Otzerkésztá... a szövetkezet... szaporodik. Igy... gának jó nagy... már. Az ember... naker iránta. E... szerződtek a... resziúli cukorré... nem ezerötszáz.

Holdanként... számlának is... termés várható... ez az országna... szövetkezet... a földművelés... a földművelés... Száznegyven... kollektíven vas... tasztálási hold... öt-húsz ember... dában, hogy... Folyik a beszo... Tervezgetnek... Ha napfényes... l-ot kezdeni... ják már, meg... tagok, mert m... tak így szöve... Kivülről par... szót hallgatni... ják, „na, ha... vőre mink is... sen”.

Indulnak

A gépállom... tteán, cipelve... Trágyát szállít... víz egy fuvar... nyit szállít, m... Roppant olcsó... ka, hogy alig... hiszi már a gé... mondákat. Mer

Ma délután FELMEL Jancsi... szerepet

A „Tiszántúli Néplap” riportpályázatára futott be...

Szövetkezet, gépállomás, DÉFOSz az új falusi élet kialakításában

A parasztságot most azok a kérdések foglalkoztatják leginkább, hogy milyen lesz az új paraszti életforma, hogyan épül fel a szocializmus falun. Erről esik legtöbb szó.

Az a parasztember, aki halad a korrall, állandóan figyeli a politikai eseményeket, résztvesz a község mozgalmi életében, azt gondolja, az ő faluja az, amelyik elől jár a fejlődésben s példát mutat az új falusi élet kialakításában. Mi, balmazújvárosiak is ezt gondoljuk magunkról.

Balmazújváros nagy agrárközség, kétezernegyszáz földhözjutottat lát a földön. Tizenegyezer hold szántót osztottak ki a földreform során. A község a grófi birtok harapófogójában volt, a feudális nagybirtok halálos ölelése fogta körül. Ma már hirmondója sincs az uradalomnak, még a fundamentumát is szétosztották és elhordták a juttatott parasztok. Szabadok vagyunk, miénk a föld, a háár. A pezszo élet, szorgos munka, harcos akarat bizonyítja, hogy az úrvárosi parasztságnak nincsenek megrettenve a jövőtől, hanem világosan látják, hová és melyik úton haladnak.

Lendülettel a munkában és a szövetkezeiben

Az egységes, általános földművelőszövetkezetben indult meg most nagy lendülettel a munka és a tervezés. Igaz, pillanatnyilag a fúzió előtti hibák kijavítása folyik, de most már megfeszítve a káros kulákelemektől, nincsen akadály a munkának.

Az új igazgatóságban ott vannak a szegény- és középparasztságnak és parasztfiatalok. Ez elég biztosíték arra, hogy jól vigyék a szövetkezetet, megmutassák, hogy a szövetkezet a szocialista falusi élet megteremtése.

Ot ezertérszáz tagja van jelenleg a szövetkezetnek, de még mindig szaporodik. Így a falu parasztságnak jó nagy hányada bent van már. Az emberek bizalommal vannak iránta. Eddig ezertérszáz szerződtek a szövetkezetben kereszti cukorrépa-termelésre, majdnem ezertérszáz holdon.

Holdanként száz mázsa átlagra számíthatnak is, másfél millió mázsa termés várható. Sok cukrot jelent ez az országnak és sok hasznót a szövetkezeti tagoknak.

A földművelőszövetkezet is itt van a földművelőszövetkezet mellett. Száznegyven tagja van és teljesen kollektíven gazdálkodik 1045 katasztrális holdon. Naponként tizenöt-husz ember benn pöfékel az irdában, hogy füstöt vágni lehetne. Folyik a beszéd, meg a politika. Tervegetnek, hogy lesz, mint lesz. Ha napfényes idő járja, rövidesen lehet kezdeni a munkát. Alig várják már, meg aztán izgulnak is a tagok, mert még soha nem dolgoztak így szövetkezetben.

Kiváló parasztságot, akik csak szót halgatni mennek, azt mondják, „na, ha ezeknek sikerül, jövőre mi is így csináljuk, közösen”.

Indulnak a traktorok

A gépállomás traktora pöfög az utcán, cipelve a nagy nőtökösit. Trágyát szállít. Negyven forintért visz egy fuvart és háromszor annyit szállít, mint egy lovasszekér. Roppant olcsó, van is annyi munka, hogy alig győzik. Senki nem hiszi már a gépállomásról a mendemondákat. Mennek oda a parasztsá-

gyes-bajos dolgaikkal, szántást és fuvart vállalni. Ezerkétszáz hold van előjegyezve tavaszi szántásra. Ha nyílik az idő, indulnak a traktorok, hogy idejében elvégezhessék a tavaszi munkát, segítsenek a dolgozó parasztságnak.

Március 15-re 3000 tagja lesz a DÉFOSz-nak

A DÉFOSz-ban is nagy a mozgolódás. Alig férnek az irodába. Az ajtót nem lehet kinyitni, ha valaki ki vagy be akar menni. Január 23-án volt a DÉFOSz alakuló közgyűlése, de már 1700-ra szaporodott a tagság. Volt úgy, hogy kétszázán is irakoztak be egy nap. Még lettek volna többen is, de sokat el kellett küldeni, mert elfogyott a belépési nyilatkozat.

Március 15-re háromezer tagja lesz a DÉFOSz-nak, mondják többen is. Minden nap hatvan személy van kint a faluban és tanyavilágban felvilágosító munkát végezni, a DÉFOSz szerepét és jelentőségét ismertetni. Megértésre találnak mindenütt.

A „Szabad Föld” előfizetése is fellendült. Eddig az újságot a posta kézbesítette ki, de most már át akarják adni az újságkiosztóknak, mert nem győzik. A Szabad Föld az az újság, amelyik legjobban

megmutatja a heyes utat és legjobban világít rá a paraszti bajokra. A fiatalok is megtalálják az utat a szabad életben. Sok paraszti fiatal van tanulni az agrár egyetemen. Kollégiumban, Kossuth Akadémián, sőt négy parasztyeremek ösztöndíjjal kint van a Szovjetunióban, a moszkvai egyetemen. Lehetőség van az érvényesítésre, mert mi vagyunk az ország gazdái, mi, a dolgozó nép.

Ime néhány kép Balmazújváros fejlődéséről. Nem az a falu már, ami volt az urak idejében, a csendőrs világban. Nem az elfojtott düh lángja csapdos a parasztságot, hanem az éniakaras, éber forradalmiság, harcokésztség, a nép elnyomóival szemben. Van miért élni és dolgozni. Munkával és harccal építjük a szocializmust, ebben akarunk példát mutatni mi, balmazújvárosiak.

Gém György

1300 liter petróleumot csalt ki a kulák traktoros

A debreceni úzsorabírószág előkerült özv. Csorba Istvánno alsó-zsolcai kulák, László nevű fiával együtt. A családnak volt egy traktora is és ezzel a traktorral bérszántást és cséplést is végeztek. A pénzéhes kulákfamiliának nem volt elegendő a munkálátok végzésére kiutalt petróleum és benzin. Hamis iratok alapján többet akartak szerezni, sikerült is nekik jogtalanul 1300 liter petró-

leumot és 270 liter benzint átvenni.

Csorbané és fia a bíróság előtt zavarosan próbáltak védekezni, elszámolási differenciákra hivatkoztak, végül is benne maradtak a bűncselekményben és a bíróság közellátást veszélyeztető bűncselekmény miatt Csorbánét nyolchónapi, fiát egyévi és hathónapi börtönre ítélte el.

Ítélet a sikkasztó vagongyári tisztviselők ügyében

Pénteken délben hirdetett ítélet a debreceni törvényszék büntető tanácsa a sikkasztó MÁV vagongyári tisztviselők ügyében.

Bűnösnek mondták ki Gömöri András főfelügyelő hivatali sikkasztásban, közokirathamisításban, csalásban és ezért kétévi fegyházra ítélték el. Mátýási Lajos főtiszt hasonló bűncselekményekért 2 évi és 6 hónapi fegyházbüntetést kapott. Lovász Jánost 5

hónapi fogházra, Zajtai Gyulát 6 hónapi és 15 napi börtönre, Kiss Kálmánt 3 hónapi, Sídó Zoltánt 5 hónapi, Rédei Lászlót 5 hónapi fogházra ítélték.

A bíróság enyhítő körülménynek vette, hogy töredékes beismerő vallomást tettek arról, hogy a bérelszámolási jegyzékeket meg-hamisították és ilyen módon csaltak ki közel 30.000 forintot a pénztártól. Az ítélet nem jogerős.

Emberölés a tehén miatt

Mikepéres községben az esti szürkületben néhány nappal ezelőtt megszürták Deczki Sándor 33 éves kupecet, akit életveszélyes

sérüléssel hoztak be a debreceni klinikára. Nem tudták megmenteni az életnek, a beszéltetés után néhány órával meghalt.

A rendőrség erélyes nyomozást indított az ügyben és sikerült is megállapítani, hogy Deczki Sándort D. Szántó Gyula gáborjáni földműves szúrta le. Kihallgatásra állították elő D. Szántó Gyulát, aki elmondotta, hogy a debreceni vásáron egy tehént vett Deczki Sándortól, de a tehén nem adott anyai tejet, mint ahogy azt Deczki állította. Feljavítani sem sikerült az állatot. Ezért felkereste Deczki Mikepéresi lakásán és követelte, hogy vegye vissza a tehénet. Nagy veszekedés indult, melynek során — mint D. Szántó állítja — Deczki megtámadta őt és az utcai kapuban sógora segítségével fojtogatta is. Önvédelemből rántotta elő a bicskáját és csak úgy vaktából szúrta Deczki felé, aki azonnal kiengedte kezéből. Nem tudta, hogy a szúrás halálos volt, örül, hogy megszabadult és elszaladt Deczkiék házából.

A rendőrség letartóztatta Szántó Gyulát, mert alapos a gyanú, hogy nemcsak önvédelemből van szó, hanem Szántó bosszút is akart élni, ezért szúrta meg Deczkit.

Egy revolver vagy kettő?

Szilágyi János nyírmártonfalvai cipész-mester szalmakazlában két revolvert találtak elrejtve. A rendőrség őrizetbe vette Szilágyit, aki beismerte, hogy az egyik revolver az ő tulajdona, de a másikat már nem vállalta. Azt hangoztatta, hogy az egyik haragosa rejtette oda, csak hogy öt baba sodorja. A rendőrség őrizetbe vette Szilágyi Jánost, ügyében még folyik a nyomozás.

Előadás a lövedelemadóról a KISOSz-ban

A KISOSz nagyteremben szép számú érdeklődő előtt dr. Mitrovics Béla pénzügyigazgatóhelyettes tartott előadást az általános lövedelemadónak különösen a kereskedőkre vonatkozó részéről. Részletesen foglalkozott a bevételekkel, a befizetési és bevallási határidőkkel, végül kimerítően tájékoztatta a hallgatóságot az adó kiszámításának és az előleg befizetésének módjairól.

Az előadás után a hallgatóság köréből számos kérdés hangzott el, amelyre az előadó és dr. Csépe Ferenc pénzügyigazgató adtak ki-mondó és pontos felvilágosítást.

Megkészserezte a termelést

az egymenetű csipkeverő gépeken

Karap Sándor textilgyári elvtárs találmánya

Amióta a technikai brigád meg alakult, a Textilműveknél ügyszó-ván hétről hétre újabb észerkesztések valósulnak meg. Közben aztán újításokra is sor került.

Karap Sándor csipkeverőmester újítása k'emelkedik a többi közül. 25 éve mester már és még eddig soha nem jutott eszébe, hogy a csipkeverőgépeken javítani is lehetne. Csak most, hogy az országos munkaverseny megindult és a Textilművek is csatlakozott hozzá, kezdett el ő is gondolkodni a munkamódszeren és a munkamenedzelen.

A már megalkult technikai brigádnak is tagja és meg akarta mutatni, hogy a brigád eredményes munkájához ő is hozzájárul valamilyen újítással.

Természetesen, sokat gondolkozott és számbavette a lehetőségeket.

— Beláttam, hogy most már megváltozott a helyzetünk. Célnünk kell, hogy legyen a gépek jobb kihasználása — felelt kérdéseinkre. — A muliban csak hajrá volt. A jövőre nem gondoltunk a természetben. Most más a helyzet, mindent ki kell használni.

Elmondja azt is, hogy egy álmatlan éjszakán, amikor a feladatokon gondolkozott, jutott eszébe az újítás, amit aztán meg is valósított.

A gépek egyrésze máris az új, Karap elvtárs által kidolgozott munkamódszer szerint dolgozik.

A csipkeverőgépeken „babák” keringenek, amelyekben fonállal teletörök vannak. A babák keringését a nyüstemező kártyák szabályozzák, hogy megfelelő minájú csipke kerüljön ki a gépből. Nemelyik csipkéhez 16, máséhoz 32 keringő baba kell, így veri ki a csipkét.

Már most, ha a csipkéhez csak 16 vagy esetleg több baba kell, akkor a gép többi felülete kihasználatalanul működik. Tehát a munkafelület nagyrésze kihasználatlanul hever. Jgyanez történt a 3 és 4 menetű gépeknél, mert a gumiszalagokat nem lehetett a harmadik vagy negyedik menetben csinálni. Az újítás abban áll, hogy

az egymenetű gépen az egész felület kihasználta, egyszerűen két csipkét veretett a gépen, a többmenetű gépeken pedig másfajta csipkét veretett. Tehát az egymenetű gépen megkészserezte a termelést, amely azonnal 200 száza-

lékra emelkedett, a többin 25. idejve 33 százalékos emelkedés állott elő.

Röviden: naponta 700 méterrel növelte a termelést ez az egyetlen újítás, mégpedig minden beruházás vagy a létszám emelkedése nélkül. Természetes tehát, hogy azonnal bevezették az újítást minden lehető gépen. A jutalomra és a felterjesztésre csak ezután került a sor...

A Textilműveknél, amint látjuk, szinte nap, mint nap újabb és újabb rejtett tartalékokat tárnak fel és a munka termelékenységét egyre magasabb fokra emelik az ottani öntudatos dolgozók.

Elfelejtette a dézsmaszirt

a nagyrábél hentes

Bende József nagyrábél vagonos hentest megbízták a dézsmaszirt gyűjtésével, Bende ezzel a megbízással visszaélt, mert a begyűjtött zsirt meghamisította oly módon, hogy abba a benzines hordóba, melyet zsirgyűjtésre használt, 20—25 kilogramm sót szórt. Az így előkészített zsirt akarta beszoigáltatni, mint tisztá zsirt. Bende manipulációját leleplezték és a túl nehéznek talált zsirt nem vették át tőle. Bende a hordó zsirt visszavitte, kiolvasztotta és a hordó alján maradt sót a kerítés tövébe borította. A rendőrség a kutatás során megtalálta a kiöntött sót és mintegy 15 kilogrammot sikerült is belőle összekaparni.

Megállapították, hogy a család hentes 37 kilogramm zsirt elfelejtett a dézsmaszirtból. A debreceni bíróság már kérdőre is vonta a család hentesét és 8 hónapi börtönre ítélték el a közellátást érdekelte veszélyeztető bűncselekmény

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Ma délután fél 4 órakor
FELHÉLYARAKKAL

Jancsi és Juliska

operett három felvonásban

Ma este fél 8-kor
Sybill

Jakobi Viktor nagyoperettje
3 felvonásban

Vegyél részt az
Embecsponsportfogadáson

TOTO

tipszelvény ára 3.30 Ft.

Akarsz minden talabs sportpályát?
Akard a magyar sportot?
Akard a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj:
NYERHETSZ!

Tipszelvények kaphatók: trafikkokban, osztálysorsjáték főaru. sítóknál és postahivataloknál.

Állásfelfüggetlési bizottság

Az egyetem... tartott... az új ve... ont részér... a Végre... jelent meg... a követ... Ervin, ká... György, a... József, a... János, a... Margit, t... József kul... s, agitátor... gazdasá... A taggyű... jó mun... és Antal... eredményes... gyságot.

Állásfelfüggetlési bizottság

Az egyetem... tartott... az új ve... ont részér... a Végre... jelent meg... a követ... Ervin, ká... György, a... József, a... János, a... Margit, t... József kul... s, agitátor... gazdasá... A taggyű... jó mun... és Antal... eredményes... gyságot.

Állásfelfüggetlési bizottság

Az egyetem... tartott... az új ve... ont részér... a Végre... jelent meg... a követ... Ervin, ká... György, a... József, a... János, a... Margit, t... József kul... s, agitátor... gazdasá... A taggyű... jó mun... és Antal... eredményes... gyságot.

Állásfelfüggetlési bizottság

Az egyetem... tartott... az új ve... ont részér... a Végre... jelent meg... a követ... Ervin, ká... György, a... József, a... János, a... Margit, t... József kul... s, agitátor... gazdasá... A taggyű... jó mun... és Antal... eredményes... gyságot.

Állásfelfüggetlési bizottság

Az egyetem... tartott... az új ve... ont részér... a Végre... jelent meg... a követ... Ervin, ká... György, a... József, a... János, a... Margit, t... József kul... s, agitátor... gazdasá... A taggyű... jó mun... és Antal... eredményes... gyságot.

Állásfelfüggetlési bizottság

Az egyetem... tartott... az új ve... ont részér... a Végre... jelent meg... a követ... Ervin, ká... György, a... József, a... János, a... Margit, t... József kul... s, agitátor... gazdasá... A taggyű... jó mun... és Antal... eredményes... gyságot.

Készülődik a debreceni MNDSZ a nemzetközi nőnapra

A debreceni Magyar Nők Demokratikus Szövetsége lelkes munkával készülődik a március 8-i nemzetközi világ-nőnapra, amely az összes dolgozó asszonyok ünnepe lesz. Debrecenben 7-én este fáklyás felvonulást rendez az MNDSZ hatalmas nőtáborra, 8-án reggel minden kórházban fekvő asszonyt meglátogatnak az MNDSZ asszonytársak és csomagokkal ajándékozzák meg őket, hogy a beteg asszonyok is ünnepeljék a nőnapot. A kórházban aznap született gyermekek babakeltyét kapnak.

Leleplezte a rendőrség a besenyői kulák-korcsmáros rémhírközpontját

A debreceni rendőrkapitányságra bejelentették Besenyődről Jenci Menyhért korcsmáros, akinek korcsmárján kívül 27 hold földje is van, de azt állandóan másokkal művelte meg. A gazdag korcsmáros valóságos rémhírközpont rendezett be korcsmárjában, ahol állandóan uszított a demokrácia ellen, támogatta a szövetkezéseket. Legnagyobb DEPOSZ-gyűlés alkalmából embereket bérelt fel és ita- tolt le, csak hogy azok közremű-

ködésével megzavarja a dolgozó parasztság gyűlését. A korcsmárosnak segítőtársa volt a demokrácia elleni uszításban Dékmár Ferenc 67 holdas kulák, aki már egyenesen háborúra uszított a demokratikus népek ellen és a Mindszenty-ítélettel kapcsolatban valótlanosságokat terjesztett. Dékmár Ferencet és Jenci Menyhértet kihallgatásuk után a rendőrség internálja.

SZINHÁZ

Kisunokám

Afnogenov darabja realista életkép. Nem torzít, nem tesz hozzá a valósághoz és nem is vesz el belőle. Eppen ezért tele van élettel s bár a szürke, dolgozó hétköznapok történetét mondja el, érdeklődésünk egy pillanatra sem lankad el iránta. Egy mogorva, magába zárkózott, a világgal nem törődő, elefántcsonttoronyba zárkózott tudós átváltozását mutatja be, akinek ridég házába egy napon váratlanul betoppan a kisunoka. A kislány, aki eleinte féltékeny és visszahúzó, rájön arra, hogy a nagypapja alapján véve szereti őt s ettől fogva lassan megolvastja a jégkérget az öregember szíve körül. A tudós átváltozik, kapcsolatba kerül a világgal, szülői értekezletekre jár, előadásokat tart kisunokája iskolájának Komszomol-szervezetében. A fiatalok meghódítják, barátjukká teszik s a végén megtörténik a teljes átalakulás: az öregember kisunokája kedvéért kibékül gyűlölt menyével is.

Az egész darab a szovjet ifjúság határtalan optimizmusának, építőkedvének és közösségi szellemének bizonyítéka. A szovjet fiatalság aktívan részt vesz saját életének irányításában s azzal a büszke tudattal dolgozik, hogy a munka az élet legfőbb értelme és hogy az a nemzedék, amelyhez tartozik, már meg fogja érni a emberiség teljes felszabadulását: a kommunizmust.

Solti Bertalan az öreg tudós

MŰSOR:

Szombaton délután fél 4 órakor: Jancsi és Juliska — Gyermekelőadás.

Szombaton este fél 8 órakor: Sybil — Aranybérlet.

Vasárnap délután fél 4 órakor: Sybil — Bérletszünet.

Vasárnap este fél 8 órakor: A nagysikerű „Az ügyvéd és férje” van műsor.

Hétlőn este fél 8 órakor: Kisunokám — B-berlet.

Kedden este fél 8 órakor: Kisunokám — A-berlet.

Szerdán este fél 8 órakor: Hoffmann meséi — Ady-berlet.

A „Jancsi és Juliska” c. mese-

A zenepedagógus munkacsoport orosz-magyar hangversenye

A debreceni zenepedagógusok munkacsoportja is bekapcsolódott a Szovjet Kultúra Hónapjába egy hangversenysorozattal. Az első hangversenyen, amelyen tanárok és növendékek együtt áldozták képességüket a művelődés nagy ügyének, műsoron sok olyan kiváló orosz szerző műve (Golubev, Dragomirszkij) is szerepelt, melyeket Hovev konzul jóvoltából hozhatott nyilvánosság elé a munkacsoport szereplő gárdája. Az orosz szövegek Dombrovcsky József fordításában szó- laltak meg.

Az előadó tanárok közül P. Nagy Ilona, Erdész Mihály és Szendy Tihamér tüntek ki. Rajtuk kívül szerepelt a közösségi számokban a városi zeneiskola 60 tagú vegyeskara Revucski mozgalmi dalával, az Uray zeneiskola növendékei Járdányi: Ceruza szimfóniájával és a városi zeneiskola növendékeinek kis szepettje, Szabó Emil rondójával, mely utóbbit a lelkes közönség meg is ismételtetett. Ezenkívül voltak ének, zongora, hegedű, gordonka szólószámok, amelyeket jórészt a városi zeneiskola növendékei adtak elő.

E koncert haladó szelleme és nívója hallható és látható bizony- sága volt a munkacsoport felelős- ségteljes és aktív munkájának.

Kegyetlen örmester

Tibor Sándor volt hivatásos örmester, tábori csendőr a harc- téren Muzsnai ezredes parancsára agyonlőtte minden ítélet nélkül Szocska János honvédet. A debreceni népbíróság most kezdte meg a háborús bűntettelt vádolt Tibor Sándor ügyének tárgyalását. A tárgyaláson többeket kihallgattak, köztük a letartóztatásban lévő Muzsnai ezredest is, aki beismerte, hogy ő adta ki az utasítást a honvéd agyonlövésére, mivel az nem akart csapatához visszatérni. A népbíróság a gyilkos Tibor Sándor ügyében nem hirdetett ítéletet, mert új tanúk megidézését tartotta szükségesnek. Tibor Sándor ugyanis az elkínzott, fáradt honvédek börtöl is verte és más kegyetlenségeket is követett el.

A jövőheti tipusebéd étrendje az Arany Bika Nemzeti Vállalatnál

Hétfő: Zöldségleves rizzsel, sertésbelsőrésszel pörkölt, burgonyával. — Kedd: Húsleves, főttlús paradicsommártással, burgonyával. — Szerda: Sertéssült burgonyával, salátával. — Csütörtök: Paradicsomleves rizzsel, borjúpörkölt tarhonyával. — Péntek: Savanyú tojásleves, túrósmetilt. — Szombat: Töltött káposzta feltéttel (egytálétel). — Vasárnap: Paprikás borjúszelet makarónival, túrólepény. A tipusebéd egy szelet kenyérral és 5 százalék kiszolgálási díjjal együtt 3 forint 50 fillérbe kerül.

DÉFOSZ

DEPOSZ favágó szakosztály vezetősége felhívja tagjai figyelmét, hogy szombaton délután 3 órakor pótkenyérjegyzést s tagkönyvkiosztást tart. — Felhívjuk mindazokat, akik a nagyerdő I., II. védkerületben kaptak vakán- cseréletet, hogy aki 10-ig nem fogja meg a területet másnak fogjuk kiadni. — Feikérjük azokat a kubikos szakértőket, akik a Hortobágyra akarnak menni dolgozni, a jövő hét szerdájig jelentkezzenek a DEPOSZ gazdasági munkaköz- vetítő irodában, talicska feltétlenül szükséges.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. A nap- pali hőmérséklet alig változik, az éjjeli hideg azonban még jobban fokozódik.

Dűlőbiztosi értekezlet lesz vasárnap délelőtt 9 órakor a város- háza nagytanácstermében.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter Lovass Juliánát, a debreceni Szelecsényi intézeti liceum II. osztályú tanulója Debrecen összes középiskoláiból kizárta.

Házasság. Jakab Olga és Nagy János, Nyilas Ilona és Nagy István ma délután 5 órakor tartják esküvőjüket a református Nagy- templomban. (x)

Esküvő. Guttman Judit és Krausz Mendel szeretettel meghívják rokonokat és jóismerőseiket március hó 6-án délután fél 5 órakor Debrecen, Hatvan u. 27. szám alatt tartandó esküvőjükre. (Külön értesítés helyett.) (x)

A debreceni rendőrkapitányságon a tetéleni MNDSZ feljelentést tett Mata Gáborné ellen, akinek át- adott 3500 forintot azzal, hogy Debrecenben ruhaanyagot és élelmiszereket vásároljon. Matáné se- l a pénzzel, sem az áruval nem szá- mol el. A rendőrségi kihallgatá- sán arra hivatkozott, hogy a csomag elvesztett és ezért nem tud el- számolni. Az ügyben a nyomozás tovább folyik.

A Péterfia utcai temetőből ismeretlen tettesek az elmúlt éjszaka több fejfát kitortek, fiatal akác- fákat kivágtak és elhordták tüzelni. Jóna Sándor temetőőr jelentése szerint többen lopkodják a temető fejfáit és az éjszakai órákban hord- ják el tüzelni.

Az egészségügyi alkalmazottak OTI csoportja ma este 9 órai kez- dettel műsorral egybekötve tánc- estélyt rendez a magánalkalmazot- tak szakszervezetének szekházá- ban (Vörös Hadsereg útja 22.), melyre mindenki hív és szeretet- tel vár a rendezőség.

Tipuscipőt vegyen Piri cipő- üzletből, Csapó u. 41. (x)

Zsebtolvaj ellen tett feljelentést Szutor Lajos, Vigkedvő Mihály utcai tímársegéd, akinek pénztár- cáját kilopák zsebéből 610 forint- tal.

Lakásfosztás történt a Török Bálint utcán. Ismeretlen tettesek feltörték Büttös Györgyné laká- sának ajtaját és több, mint 1000 lo- rint értékű ruhaneműt hordtak el. Ugyancsak betört Kovács Józ- sef, Széchenyi utcai lakásán is és ruhaneműket kívül értékes arany- óráit és aranyláncot vitt magával.

Ellopák két lovat, szekert Cső- rián Sándor, Bellegelő 323. szám alatti lakosnak. A gazdálkodó elpa- nasolta a rendőrségen, hogy ügyes-bajos dolgát intézni jött Debrecenbe és a Salétrom utcán egy negyedóraig őrizetlenül hagyta két lovat. Ez alatt az idő alatt ismeretlen tettes elhajította lovat szekerevel együtt. A kár 7000 fo- rint. A rendőrség a vakmerő lopás ügyében erélyes nyomozást indí- tott.

A hajdúsámsóni állomáson Bar- na Istvánné demokráciellenes ki- jelentéseket tett. Feljelentették a rendőrségre. A debreceni bíróság a bizonyítékok alapján most 3 hó- napi fogházra ítélték el. Az ítélet jogerős.

A demokratikus rendőrséget szí- damozgató Dankó Béla demecseri szabómester és amikor figyelmez- tették, még harsányabban rágál- mazta a rendőrséget. Dankó Béla most vonta kérdőre a debreceni bí- róság és 6 hónapra börtönre ítélték el. Az ítélet nem jogerős.

A MÁV műhelytelepi fúvósze- nar és jazzegyüttes ma este 7 órai kezdettel nagyszabású zenei hang- versenyt rendez. A hangverseny tiszta bevételét a MÁV műhelyi MDP zászlajának elkészítésére fordítják. Műsor után éjfél után 2 óráig 12 tagú jazzegyüttes hang- jai mellett tánc. A jegyek ára 2 forint. A hangverseny színhelye a MÁV kultúrterem.

HIREK

Ellopák a kerékpárját Balla Magdolna, Létai úti lakosnak, aki néhány percre letette a kerékpárt a Vörös Hadsereg útja 69. számú ház udvarába.

Álamosították a nyiregyházi Korona és Bristol szállodákat. A közlekedésügyi miniszter Sárai József budapesti lakos személyében már ki is nevezte a két vállalat ve- zetőjét.

Egyházzenei hangverseny. A Kollégiumi Kórus holnap a nagy- templomban egyházzenei hangver- senyt ad a 10 óras istentisztelet után. A hangversenyre belépődíj nincs. A műsor árából befolyó be- vétel az egyetemi templom tető- zetének a helyreállítását szolgálja.

Felhívás a város lakosságához. Az országgyűlési választói névjegyzék helyesbítéséről kiadott rendeletekben foglaltak alapján ism- méleiten és nyomatékosan felhi- vom azokat, akik az 1947. választói névjegyzékbe fel voltak véve, de időközben lakást változtattak, saját érdekében számlalólap kitöl- tésére végezték ma este 8 óráig jelen- kezzenek a városháza I. em. 34. számú helyiségében. A jelenlegi lakóhelyük szerinti szavazókörzet névjegyzékébe ugyanis csak ebben az esetben lesznek felvéve. Aki tehát az 1947. évi választás óta lakását megváltoztatta és ezt a körülményt a számlalólap kitöltésé- vel nem jelenti be, az országgyű- lési képviselői választói névjegyzék- ből kimarad. Polgármester.

Vetésterületi adatok bejelentése. Felhívok minden gazdálkodót, aki a f. évben ténylegesen gazdálko- dik, hogy a vetésterületi adatok bejelentése végett a gabonarodán (Városháza félemelet 9—12 szoba) március 14-ig jelenjék meg. Min- den gazdálkodó hozza magával a következő iratokat: gabonalap, beszoportalási lap, bérleti szerző- dés, szerződéses termelési szerző- dések és egyéb földterületre von- natkozó iratok. A tavaszi vetés- terület maradéktalan végrehajtása végett a bejelentés mindenre kö- telező.

Gvászrovat

Makai Irén

46 évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor a Köztemető 3. ravatalo- zójából. Gvászolják: sze- rető testvérei, sógorai, ki- terjedt rokonság. Lakás: Domb-utca 14. Bartha vegzi.

Mély fájdalommal tudat- juk, hogy

Basa Elemér

OTTI pénzbeszedő

42 éves korában elhunyt. Temetése holnap délután 3 órakor lesz a harmas te- remből református egyház szertartással. Gvászolják: bátyos felesége: Basa E. E. merné Fekete Julia gyer- mekeivel. Testvérei és kiter- jedt rokonsága. Lakás: Kossuth-utca 38. Csürka temetkezési vállalat rendezi.

Köszönetnyilvánítás

Mindazon kedves jó ro- konainknak, ismerősink- nek, a MÁV műhely dolgo- zóinak tüzettségének, az ökösvivők szakosztályának, az állami általános iskola tanári karának és növendékeinek és mindazoknak, kik felejtethetetlen fiacskánk tometésén résztvettek, ravata- lára virágokat és koszorúkat helyeztek, mely által mély fájdalomunkat enyhí- teni igyekeztek, ezúton mondunk halás köszönetet.

Dóka Sándor és családja.

